

5 Απριλίου 2016

## Peter von Hess . Ένας Γερμανός στην Αθήνα του 1833. (Κατερίνα Χουζούρη)

[/ Πεμπτούσια](#)



Στις 4 Απριλίου 1871, πέθανε στο Μόναχο. ο διάσημος γερμανός ζωγράφος Peter von Hess και ετάφη στο κοιμητήριο Alter Südlicher Friedhof, του Μονάχου.



*Peter Von Hess*

Ο ζωγράφος Peter von Hess, είναι άρρηκτα συνδεδεμένος με τη νεώτερη ελληνική ιστορία, καθώς με εντολή του Βασιλιά της Βαυαρίας Λουδοβίκου, μετέβη το 1833 στην Ελλάδα και απαθανάτισε την άφιξη του Όθωνα στο Ναύπλιο, αλλά και ιστορικές στιγμές της Ελληνικής Επανάστασης του 1821. Διακρίθηκε ιδιαίτερα, για τις αναπαραστάσεις μαχών και για την απεικόνιση μορφών ηρώων, της Ελληνικής Επανάστασης.



*Η άφιξη του Όθωνα στο Ναύπλιο, 1835, Νέα Εθνική Πινακοθήκη Μονάχου, έργο του Peter von Hess*

Αξίζει να σημειωθεί ότι, εξιστόρησε γεγονότα της Ελληνικής Επανάστασης και στο περιστύλιο των ανακτορικών κήπων στο Μόναχο. Στην Ελλάδα ήρθε και μία δεύτερη φορά, για να ζωγραφίσει την κεντρική αίθουσα, του νεόδμητου τότε ανακτόρου. Το έργο του όμως καταστράφηκε μερικώς, κατά την πυρκαγιά των ανακτόρων τον Δεκέμβριο 1909 και αργότερα κατά την μεταρρύθμιση των παλαιών ανακτόρων, αφαιρέθηκε ό,τι είχε απομείνει.



*Ο Πρωτοπρεσβύτερος Απόστολος Μαλαμούσης και ο καθηγητής του Τμήματος της Ορθοδόξου Θεολογίας στο Πανεπιστήμιο Μονάχου, κ. Κωνσταντίνος Νικολακόπουλος*

Μαθητής του διάσημου ζωγράφου ήταν και ο Θεόδωρος Βρυζάκης, ένας από τους κορυφαίους ζωγράφους του 19<sup>ου</sup> αιώνα και ο θεμελιωτής της λεγόμενης «Σχολής του Μονάχου». Ο Βρυζάκης πέθανε και ετάφη στο Μόναχο, αφήνοντας ως κληρονομιά και ένα σεβαστό ποσό, για την επισκευή της οροφής της ελληνικής Εκκλησίας του Σωτήρος, της γνωστής Σαλβάτορκιρχε, του Μονάχου.



*Ο Πρωτοπρεσβύτερος Απόστολος Μαλαμούσης, καταθέτει στεφάνι στον τάφο του Peter von Hess*

Με αφορμή το 145<sup>ο</sup> ιωβηλαίο του θανάτου του Peter von Hess, ο Πρωτοπρεσβύτερος Απόστολος Μαλαμούσης κατέθεσε στεφάνι εκ μέρους της Ιεράς Μητροπόλεως Γερμανίας, ως ένδειξη ευγνωμοσύνης για τη προσφορά του στη ιστορία της Πατρίδας μας.

Κατερίνα Χουζούρη